

王昌华赴巨野县开展大走访大调研活动

本报讯 (记者 张慧)1月6日,市委常委、副市长王昌华到巨野县开展大走访大调研活动。

王昌华一行深入龙堌镇许庄村部分老党员及群众家中进行走访调研。每到一处,王昌华都详细了解他们的生产生活情况、家庭收入、身体状况,叮嘱老人保重身体,并送上新年祝福。

王昌华强调,各级各部门要沉下身子、贴近基层,多了解民情、多倾听民意。

菏泽文旅集团与中国电信菏泽分公司签订战略合作协议

本报讯 (记者 时苏建)1月4日下午,菏泽文旅集团与中国电信菏泽分公司签订战略合作协议,双方将建立全面战略合作关系,共同推进特色文旅产业数字化升级,促进数字经济和文旅经济高质量融合发展。

据悉,双方将在文化旅游信息化建设、5G+元宇宙建设及应用、硬件及网络基础建设、平台支撑及运营等领域强强联手,结合我市十四五规划,全方位、深层次地推动菏泽文化旅游市场拓展,打造知名旅游线路和品牌,以及乡村旅游、红色旅游、康养旅

游、生态旅游等文旅发展新引擎,打造文旅公共服务“最后一公里”,不断推动特色文旅产业数字化升级,促进数字经济和文旅经济高质量融合发展,为加快菏泽文化旅游后来居上,打造鲁苏豫皖四省交界区域文旅发展新高地贡献力量。

两家公司的合作,既有技术支撑,又有现实需求,必将进一步推动菏泽智慧文旅发展,有力促进文旅服务建设信息化、数字化、标准化、智能化发展,持续提升文旅服务品质,实现菏泽文旅经济高速发展和产业快速升级。

2022菏泽市花鸟画学术展开幕

本报讯 (记者 王浩)1月6日,由菏泽市文联主办,市美术家协会、市美术馆承办的“丹青溢彩——学习贯彻党的二十大精神 菏泽市花鸟画学术展”在市美术馆开幕。市直宣传文化系统相关单位分管负责同志参加开幕式。

据悉,自市美协花鸟画艺委会成立以来,在市委、市政府的关怀下,在市文联、市美协的指导下,在我市花鸟画家的不懈努力下,我市的花鸟画正在昂首跨入新的

发展阶段,为满足我市群众精神文化生活贡献了力量。此次展览在筹备之初,即本着“在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身身上焕发新风貌”的原则,广泛发动,大胆取舍,最终选定了代表我市花鸟画创作真实水平的作品60余件。这些作品,既有我市老一辈画家们的扛鼎之作,也有一大批青年新锐画家的创新之作,全面展示了我市花鸟画美术工作者的创作水平和艺术风貌。

巨野:宣讲接地气“党”声入民心

本报讯 (记者 张慧)为推动“学习强国”从线上向线下延伸,让学习更加直观化、实体化,巨野县精心打造“学习强国”线下体验空间,组织志愿宣讲员为大家宣讲解读党的二十大精神。

利用“学习强国”线下空间宣讲党的二十大精神,是党的二十大宣讲的一种新形式、新体验。在巨野县麒麟镇南曹社区,宣讲员紧紧围绕党的二十大主题,结合社区发展实际,重点讲解了农村电商产业的发展,指出发展电商产业,人才和平

台是关键,并根据养殖户实际案例,重点讲述了如何提升群众利用电商创业就业能力,让互联网发展惠及更多百姓。

“社区将继续通过多样化的形式进行宣讲,把党的二十大政策解读与群众身边生

产生活变化结合在一起,与群众柴米油盐融合在一起,把‘书面语’转化为群众喜欢的‘家常话’,把‘大道理’转化为有烟火气息的‘小故事’,真正把学习成效转化为推动工作

打开新局面、迈上新台阶的强大动力。”巨野县麒麟镇南曹社区负责人表示。

优化配置水资源 科学实施现代水网建设

水是生态安全的重要因子,只有水安全了才有生态安全。围绕水生态及安全建设,多年来,我市坚持优化配置水资源,科学实施现代水网建设,为全市经济社会发展提供了可靠的水资源保障。

我们在水资源配置方面,全方位贯彻“四水四定”原则,坚持量水而行、以水而定,按照“充分利用地表水、合理利用地下水、高效利用黄河水、积极利用长江水、鼓励采用非常规水”的水资源开发利用总思路,以及西靠黄河东依南四湖区位优势,以增大当地雨洪资源、黄河水、长江水调配能力,利用南四湖雨洪水,构建“西引东调互济、主客联调、蓄引自如”水资源配置网络,全面提升水资源优化配置能力。

“西引东调互济”,西引就是指倚靠黄

河,通过大中型引黄灌区续建配套与现代改造工程、引黄调蓄水库工程高效利用

记者 全志华

好黄河水;东调指倚靠南四湖,利用万福河、洙水河、郓城河和郓城新河航道以及赵楼、郭屯、龙堌、单县采煤塌陷地调蓄工程,调蓄利用好当地雨洪水、长江水,利用好南四湖雨洪资源;在全市形成黄河水、当地水、长江水、南四湖水统筹调度的水资源开发利用格局。

“主客联调、蓄引自如”,是指当地地

表水和地下水、黄河水和长江水等客水联

合统筹调度,引黄引江平原水库、采煤塌陷地调蓄工程以及河道拦蓄及引水工程蓄得住水、引得出水,保障经济社会发展

用水需求。

优化配置水资源的重点工程包括:灌区续建配套与现代化改造工程、水源调蓄工

程建设、水系连通工程、南水北调东线

续建配套工程、城乡供水一体化巩固提升工程。

记者 全志华



▲1月4日,在菏泽鲁西新区陈集镇一液化气公司,鲁西新区综合行政执法局工作人员正在对燃气安全隐患进行排查。据悉,为扎实做好节前安全生产工作,加大气瓶充装单位安全监管力度,提升相关企业的管理水平,鲁西新区综合行政执法局集中开展了燃气安全专项检查活动。本次活动主要对移动式压力容器充装单位和气瓶充装单位许可资格、作业人员、质量安全管理等进行了全面检查。重点查看液化气罐的合格标志、阀门、接口的安全状况,进一步强化企业法人的安全生产意识,严防各类安全事故的发生,切实保障居民过一个安全祥和的春节。

记者 李保珠 摄

馓子:一家老幼的“家传情怀”

1月5日,腊月十四,凌晨1时,单县黄岗镇四街村深处的一处四合院灯火通明。年逾半百的赵安先和老伴按时起床,儿子赵延森跟着走进厨房,一家人开始了长达8个小时的馓子制作。

在单县,“黄岗馓子”的招牌随处可见,味道不尽相同,而正宗技艺传承人之一的赵安先和他的“锅灶”,却深藏在一条小巷子和寂静的夜幕更替之间。

赵安先一边盘条一边介绍他和儿子走进央视的情景。2017年8月18日,央视《魅力中国城》栏目录制现场,菏泽市与石河子市“魅力对决”,作为“魅力项目”展示,赵安先和儿子赵延森即时制作了单县名吃馓子,为菏泽赢得了满堂喝彩。

年轻的赵延森对央视的印象要比父亲深刻得多。他说:“在节目录制现场,民俗专家姜波认为,在我国北方,馓子因清明寒食而来,几乎是家喻户晓的食物。”赵延森还引用了北宋诗人苏东坡对馓子的诗颂:“纤手搓来玉数寻,碧油轻蘸嫩黄深。夜来春睡浓于酒,压扁佳人缠臂金。”“俺家的馓子不光别有一番香气,还富有

文化的韵味,我们说是传承的非遗技艺,其实是沿承的文化情怀。”赵延森动情地说道。

一直以来,赵安先父子保留了最古老、最传统的馓子制作工艺,具有酥脆、无渣、浓香的特点,是单县人从小吃到大的家乡味道。

这些年,要想吃到赵安先亲手制作的馓子,须提前预约,还须在上午12点前到其家购买。这是因为,老赵将开始制作馓子的时间严格规定在每天凌晨1点整。此时,老赵一家人都从睡梦中醒来,按照各自分工,开始拉条、缠条、炸制、凉透等。

赵安先介绍,馓子采用纯棉籽油和优质小麦粉为原料,经过十道工序精心加工制作而成。每天下午和面、摔面、叠面、醒面,然后用油养面,再把整块面反复叠、拉、盘、扯,最后成为一根到底的细面,盘放在盆里放置次日零时。“每一道工序都要赶在时间点上,因为头天下午饧好的面不等人。”赵安先说,要想做出最地道的馓子,饧面至关重要,饧不透就拉不出细长劲道的条子,而饧久了,又会失去韧性,一

碰即断。别看面盆中只有十几斤的饧面,可炸制的过程要持续8个小时。

记者坐在老赵旁边,见其掀起盖条,边拉边往手上缠绕,缠够一指宽,用筷子从手上抄下来,另外一人依次拿起缠着面的筷子,一手一根把面胚往两边抻,成形后放进高温油锅里炸10到20秒,再用筷子顺着巧劲儿翻面定型,一片金黄、酥脆、浓香的馓子便做成了。

赵安先家的馓子味道好,众口皆知,而对老赵及其一家人来说,馓子的个中滋味,只有他们知道。老赵说,他从记事起,就见自己的爷爷制作馓子,7岁时便跟着做馓子,至今已有50多个年头。

此时的厨房外已经亮堂起来,盆里油光发亮的盘条剩了一半,硕大的箱子装满了黄澄澄的馓子。老赵稍微舒缓了一口气,似乎这才有了“心情”认真回答记者的询问。老赵说:“每天仅能做30斤馓子,再多就不能保证本来的味道了,因为一旦超出了精神和体力,势必会影响馓子的口感。”

“过去,炸馓子是挑担子摆地摊的小买卖,养不了一大家子。”老赵说,20年前,他曾为了养家糊口,到青岛开了一家小超市。眼瞅着家传的手艺无人为继,老父亲忧心忡忡,又心疼儿子,便夜里做馓子,白天干泥瓦匠,因体力不支从施工架上失足落地,造成头颅骨折,险些丧命。赵安先回到家乡向父亲承诺:以后不管贫与富,家传手艺绝不会丢。“父亲对爷爷的承诺不仅是家传手艺,还是一种家风孝道,我也要把这门手艺和良好家风传承下去。”赵延森说。

赵延森接手之初,每到困睡尤酣的凌晨起床,坐在油锅边,他时不时会打盹。父亲赵安先就会用热油筷子猛击儿子的手腕,烙下的伤痕至今清晰可见,而老赵双手上的疤痕和老茧则是儿子所不可及的。

作为家乡的味道,赵延森家的馓子常常被外出务工者带到全国各地,甚至出了国门,受到了俄罗斯人的啧啧称赞。

上午10时许,记者与老赵一家人告别,返回途中,身上还遗留着馓子的香气。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚



直播让催花牡丹走俏

1月5日上午,位于菏泽牡丹出口示范区园内的温德霍斯特(菏泽)园艺有限公司四季牡丹大棚内,近万盆枝叶健壮、含苞待放的微型催花牡丹整齐排列,工作人员正在对催花牡丹进行打包装箱,随后将销往全国各地。

每年春节,代表着富贵、吉祥的催花牡丹成了全国各地年宵花市场上的亮点。随着我市催花牡丹技术的不断改进,催花牡丹的品质越来越好,花大色艳、枝繁叶茂,花期和春季牡丹相差无几。

据了解,当前,我市催花牡丹已进入销售旺季。不少种植基地组织网红主播到催花牡丹基地里现场直播销售牡丹花。“目前,我们每天通过电商直播能销售100多盆,占到一天销售量的一半。”温德霍斯特(菏泽)园艺有限公司负责人介绍,1月5日至1月15日,这10天是催花牡丹的销售集中期,销售量会成倍增长。

记者 刘兰英 摄



新年订单多 企业生产忙

1月5日,在曹县庄寨镇华森家具生产车间内,机器轰鸣,工人们正加班加点赶制订单。据了解,该车间占地面17000平方米,主要生产桐木、松木家具和手工艺品,产品主要出口日本、欧洲、美洲、韩国等国家和地区。春节临近,订单增多,面对交货压力,工人们热情不减,干劲十足。目前,该企业正加紧完成外贸出口订单,确保实现新年“开门红”。

记者 李保珠 摄

市应急管理系统启动安全生产风险隐患大排查大整治百日行动

本报讯 (记者 周天宇)为深入推

进安全生产大检查集中攻坚。全面开展三年行动总结提升、重大隐患排查整治、重大风险防范,深入开展非治

强推进安全生产大检查集中攻坚。全面开展三年行动总结提升、重大隐患排查整治、重大风险防范,深入开展非治

强推进安全生产大检查集中攻坚。对安全隐患自查自纠,对安全隐患应查未查、应报未报、应改未改企业,依法从严处罚,坚决消除事故隐患苗头。对自查、上

级督导检查发现的风险隐患,各企业要建立台账,逐项落实整改责任、措施、时限,及

时整改。强化重要节点安全防范。针对“两节”“两会”等重要时间节点,各县区、行业领域及企业单位进一步强化安全培训、诊断检查、执法检查、分级分类监管、有奖举报、开

工第一课等安全生产“八抓20条”创新措施落地落实,加强复工复产安全监管,全力开

展排查整治,确保安全生产形势稳定。

强化风险隐患排查整治。严格落实企业主体责任,坚持问题导向,排除各种干扰,敢于动真碰硬,突出重点行业领域,聚焦重大危险源、高危作业等重点环节,组织

开展安全隐患自查自纠,对安全隐患应查未查、应报未报、应改未改企业,依法从严处罚,坚决消除事故隐患苗头。对自查、上

级督导检查发现的风险隐患,各企业要建立台账,逐项落实整改责任、措施、时限,及

时整改。强化重要节点安全防范。针对“两节”“两会”等重要时间节点,各县区、行业领域及企业单位进一步强化安全培训、诊断检查、执法检查、分级分类监管、有奖举报、开

工第一课等安全生产“八抓20条”创新措施

落地落实,加强复工复产安全监管,全力开

展排查整治,确保安全生产形势稳定。

强化风险隐患排查整治。严格落实企业主体责任,坚持问题导向,排除各种干扰,敢于动真碰硬,突出重点行业领域,聚焦重大危险源、高危作业等重点环节,组织

开展安全隐患自查自纠,对安全隐患应查未查、应报未报、应改未改企业,依法从严处罚,坚决消除事故隐患苗头。对自查、上

级督导检查发现的风险隐患,各企业要建立台账,逐项落实整改责任、措施、时限,及

时整改。强化重要节点安全防范。针对“两节”“两会”等重要时间节点,各县区、行业领域及企业单位进一步强化安全培训、诊断检查、执法检查、分级分类监管、有奖举报、开

工第一课等安全生产“八抓20条”创新措施

落地落实,加强复工复产安全监管,全力开

展排查整治,确保安全生产形势稳定。

强化风险隐患排查整治。严格落实企业主体责任,坚持问题导向,排除各种干扰,敢于动真碰硬,突出重点行业领域,聚焦重大危险源、高危作业等重点环节,组织

开展安全隐患自查自纠,对安全隐患应查未查、应报未报、应改未改企业,依法从严处罚,坚决消除事故隐患苗头。对自查、上

级督导检查发现的风险隐患,各企业要建立台账,逐项落实整改责任、措施、时限,及

时整改。强化重要节点安全防范。针对“两节”“两会”等重要时间节点,各县区、行业领域及企业单位进一步强化安全培训、诊断检查、执法检查、分级分类监管、有奖举报、开

工第一课等安全生产“八抓20条”创新措施

落地落实,加强复工复产安全监管,全力开

展排查整治,确保安全生产形势稳定。

2023年兵役登记工作启动!

适龄男性公民都要登记

行补登。

往年已参加兵役登记的,可登录“全国征兵网”进入,对个人登记信息进行核验并申请今年应征报名。

登记渠道:

全国征兵网 <https://www.gfbzb.gov.cn/>

登记步骤:网上注册信息,登录全国征兵网,点击“兵役登记(男兵)”进入页面。男兵在应征报名之前,要先完成兵役登记。往年已经参加过兵役登记的男青年,应当

登录全国征兵网进行兵役登记核验。普通

高校在校生可在学校所在地兵役登记站进